

# 父親節酒樓午市幾近滿座

## 晚市訂枱僅及去年四成 業界指「少子化」影響市道

昨日父親節，雖逢天氣不佳，但仍無阻市民帶父親外出用餐共聚天倫。香港文匯報記者走訪旺角倫敦大酒樓，午市幾近滿座，不少子女與父親共進午餐，氣氛溫馨熱鬧。有來自台灣地區的食客訪港尋味，重溫兒時與父親的茶點回憶；亦有家人為父親精心準備禮物，預算花費數萬元買金器。酒樓負責人透露，晚市訂枱情況稍遜，訂座率僅及去年同期的四成水平，負責人分析指新一代婚育觀念轉變，「少子化」持續及經濟環境都影響節慶期間的飲食業市道。

●香港文匯報記者 洪澤楷



●施先生早前已在台與父親提前慶祝父親節。香港文匯報記者洪澤楷攝

●林太太透露兒子準備購買鞋服作為父親的節日禮物。香港文匯報記者郭木又攝

◀父親節天氣不佳，仍無阻市民一家大小外出用餐共聚天倫，場面溫馨。香港文匯報記者郭木又攝

施先生昨早從台抵港，打算過境轉機前往新西蘭工作。他向香港文匯報表示，早前已在台與父親提前慶祝父親節，因小時候常隨父親到香港，並在倫敦大酒樓用餐，今次訪港也特意重溫港式茶點的懷舊滋味。

九龍城居民王女士與丈夫一同到酒樓為父親慶節。她表示，今次由自己負責結賬，午餐後計劃到金器店選購兩三萬元的金飾作為父親節禮物，也能保值。

林太太偕同丈夫及兒子到酒樓共聚。她透露，計劃與丈夫飲茶及逛街，兒子則準備購買鞋服作為父親的節日禮物。亦有家庭三代同堂一起慶祝，其中爺爺笑

言，三代同堂是莫大的福氣，最看重子女和孫輩願意花時間陪伴的心意，認為陪伴就是最好的父親節禮物。

市民消費謹慎 酒樓利潤收窄

倫敦大酒樓副總經理蘇萬誠接受香港文匯報訪問時表示，父親節當日茶市座無虛席，午市人流表理想，但晚市訂枱情況遠遜往年，只及去年四成水平，「去年同期晚市有70多張訂枱，今年僅20多張，訂枱規模亦縮減，過去多為15人一枱，今年多數為五六人。」

蘇萬誠分析，父/母親節生意逐年下滑，與社會婚育觀念改變有密切關係。「(上世紀)八十年代出生的

父母生育子女數量已減少，新世代更普遍選擇不婚不育，導致慶祝父親或母親節的人數下降。」

樂富一間酒樓負責人表示，父親節早市入座率理想，但預計全日生意較去年下跌約一成。去年晚市提前兩天預約已爆滿，今年即使推出優惠仍未滿座，相信與經濟環境低迷及市民消費習慣改變有關。

該負責人指出，現正值休漁期，海鮮價格上漲，但為吸引顧客，餐單並未漲價，利潤空間收窄，「目前市道一般，市民消費更謹慎，人均消費下降。部分人選擇北上消費，也有一些人會做相對平價的選擇，例如去茶餐廳或者親自下廚。」

### 李家超晒爺孫照向天下爸爸致敬



●李家超昨在社交平台貼出與孫兒互動的照片。李家超Fb圖片

香港文匯報訊 行政長官李家超昨日趁父親節於社交平台，以「從父親到父親的父親，向天下父親致敬」為題發帖，更晒出弄孫為樂的照片，場面相當溫馨。他表示，轉眼擔任行政長官已近三年，常因公務繁忙，難以抽空陪伴家人，由衷感謝家人一直以來的包容體諒，讓其無後顧之憂，全心全力為市民謀福祉、建未來。

他表示，自己自從成為爺爺，工作之餘，最讓他珍惜的莫過於孫兒來訪時，爺爺談天玩耍、同榻共眠的溫馨時光，「睡前與他(孫兒)共讀寓言故事，教他認字、畫畫，點滴互動中增進親情，累積智慧。」

李家超表示，父愛偉大，沉穩可靠，而每位父親的付出，皆是家庭堅實的支柱。他在父親節向所有父親送上誠摯祝福，表示願天下爺爺、公公、爸爸與準爸爸們佳節愉快，共享天倫之樂！



●鄧炳強與一眾幼稚園學生高喊「父親節快樂」。

### 司局長趁佳節與民同樂

香港文匯報訊 多名司局長昨日趁父親節發帖與民同樂，特區政府政務司司長陳國基表示每逢父親節就想起現代文學家朱自清的《背影》，雖然時移世易，但父親的家庭角色和責任擔當都不會變，要用肩脊支撐起家庭的大樑，用雙手托舉起子女的成長，尤其身處基層或有特殊需要子女的父親，既要工作維生，亦要教導照顧子女，生活壓力山大，但無怨無悔，無時無刻默默付出所有力量，形容父愛如山。

#### 陳國基：視基層孩子如自己子女

他因統籌「共創明『Teen』計劃」和推展「社區客廳」等工作，把成千上萬基層孩子當成自己子女去關心和培養，深知當稱職的好爸爸並不容易，要面對很多困難和付出，故昨日在父親節要為一眾父親點讚。

保安局局長鄧炳強則貼出到幼稚園探訪的視頻，與學生齊聲高喊「父親節快樂」。他並在hashtag(井號標籤)中笑言自己在父親節這天是一年裏地位最高的日子，「平日家

中排第四，今日應該高一級。」

教育局局長蔡若蓮發帖祝願一眾父親身體健康，家庭幸福美滿，提醒為人子女者要珍惜與父親之間的親情，感念父愛的偉大。她希望一眾學生從小學會感念親恩，主動關懷和多陪伴父母、長輩或其他照顧者，珍惜與家人相處的美好時光，同時努力學習、愛惜自己，以實際行動回報家人的辛勤付出，踐行「老吾老以及人之老」美德，傳遞愛與溫暖，讓這份愛延續得更深更遠。

房屋局局長何永賢則在社交平台發帖，指副局長戴尚誠上週五傍晚率先與恆星路簡約

公屋項目的家庭慶祝，在營運機構之一的東華三院安排下見證一個個家庭的溫馨畫面，有小女孩用心畫了一雙拖鞋送給父親，也有小朋友在工作人員指導下製作雞蛋仔，並用朱古力醬畫上不同的鬼馬表情，讓下班趕來參加活動的父親甜上心頭。

她表示很高興看到恆星路項目讓大家生活充滿歡欣，除入住後與家人開拓更好生活，還在鄰里間建立友好關係，一些小朋友當日活動已玩在一起，相信簡約公屋的日子也會為他們築起窩心的友誼，團隊將努力落實其他簡約公屋項目，為更多有需要家庭加添幸福感。

### 特刊

# 2025年敬幼師日晚宴 譜寫粵港幼教協同發展新篇章

日前，香港幼稚園教育專業交流協會假龍堡國際賓館隆重舉辦敬幼師日晚宴。當晚，教育界及社會賢達濟濟一堂，共同為幼兒教育工作者慶祝「敬幼師日」，攜手推動幼教邁向新里程。



●主禮嘉賓大合照。

**會長葉曾翠卿致辭 深化兩地幼稚園交流活動**

葉曾翠卿在致辭中表示，今年是舉辦粵港幼稚園交流計劃活動的第二年，該項目是在多方的努力引導和支持下所實行的，以嶄新的締結模式為兩地幼兒教育搭建一個創新且便捷的交流平台。圍繞中華優秀傳統文化的實踐、自由遊戲等核心方面深入探討，為參加者帶來新的教育視野。協會亦在不斷推動幼兒教育理念與實踐的同步發展，進一步深化兩地幼教的交流合作，努力實現優質課程資訊與教學成果的互通。

**署理教育局局長施俊輝致辭 以愛出發 點亮幼兒成長的第一束光**

施俊輝在致辭時，充分肯定了協會以及教育界同工的努力成果。他指出，幼兒作為國家未來發展的重要力量，而幼師們擔當着啟蒙新生學子的重要角色。當前，幼教工作者憑借紮實的專業知識和耐心細緻的教育方式積極引導幼兒進行實踐探索，合力推進幼教學業的進步。施俊輝博士真摯地向全體幼師致以崇高敬意，感謝他們長期以來的無私奉獻和辛勤耕耘，強調每一位幼師都是幼兒人生路上的引路人，正是教育工作者的持續堅守和不懈努力，為幼兒營造了健康快樂的成長環境。

**廣東省教育廳港澳台事務辦公室主任李金俊致辭 攜手共譜粵港幼教新篇章**

李金俊在致辭中，高度肯定協會的工作成效。他表示，近年來通過幼師互訪交流、姊妹園締結等活動的開展，有效推動了兩地教師教育理念的碰撞與融合。他進一步提出，期望未來將與協會共同攜手，為粵港幼兒教育的發展搭建堅實的橋樑，努力推進姊妹幼稚園學習群的交流能邁向更深層次的拓展，實現交流合作常態化，拓寬國際化教育視野，共同為粵港兩地幼兒打造更多元化的教育體驗。

**主席丁健華致辭 回顧和展望粵港幼稚園交流活動歷程**

丁健華致辭時表示，自2017年協會倡議「敬幼師日」以來，至今已九個年頭。協會先後開展了國情研習班、安吉遊戲交流、粵港幼稚園交流締結幼稚園姊妹園等，獲得業界高度讚揚。教育局自2024年推出幼稚園姊妹園，讓幼師有更多機會親身體驗內地城市的發展，超過200間幼稚園經由協會組織安排到訪內地幼兒園進行交流學習。這一舉措讓幼師有更多機會親身體驗內地城市的先進發展，幫助他們教授中華文化和國民教育，加深國民身份的認同。



●香港中文大學校友會聯會張煊昌幼稚園校監譚天樂與老師李海量、紀鈞洛、陳樂曦分享幼教的喜與樂。



●現場大合照，溫情滿溢。